

分手后， 我们竟在婚姻登记处相遇

倾诉/傻傻双鱼 文/刘艳
你是不是有这种经历：和前任谈恋爱时，感情甚浓，于是甜蜜约定在某一天结婚，可后来又由于某些原因分手了，那么在这个约定要结婚的日子，是不是就会变得特别伤感呢？甚至这一天的到来，都会让你觉得煎熬，因为“原本我们是要在这一天结婚的呀”！看看今天的故事，一对恋人在恋爱时约定要结婚的那一天，居然带着各自的另一半，在民政局撞上了。

我们约定在我28岁生日那天结婚，只是，和我们照相盖章的那个人，都不是对方，你牵她的手，我被她牵手。四人相对那一刻，我感觉窒息，但终究，天没塌下来。

四年的感情，谈的时候轰轰烈烈，异地恋，“第三者”，家长反对。什么都经历了，最后却还是在沉默中爆发，又在沉默中分手。

那时，你中了此生唯一的一次现金大奖，你说这是除认识我之外的第二次好运。你问我要什么礼物，我说我想去塞班岛旅游。你大笑，说要在28岁生日那天结婚，然后就去塞班岛蜜月旅行，这笔钱就先由我保管。当时我觉得28岁，居然还有那么远，可有得等了。其实我知道，你是想给自己几年的缓冲时间，想奋斗得像个样子，等我爸妈完全祝福我们的时候再结婚。你的良苦用心我很感动，但也总有些担心，因为时间往往会改变爱情。

果然，我们的关系才撑到我26岁，我们似乎都已筋疲力尽了。你说哪怕我走得慢，你加快速度奔跑，也追不上我。

你慢慢变得抱怨，说出身的不公平注定了你此生都不能享有公平，不能公平地付出和收获，不能公平地和别人竞争爱情，不能公平地得到别人的尊重。我看着你一次又一次的努力，却一次又一次地失败，很多次，我想帮助你，你执意不肯接受。那时我就已经感觉，存着去塞班岛旅游钱的卡，可能只是一个摆设，一个假想，一个让我们伤心的道具。

你怪我爸妈势利，怪我不顾你感受，你总是拿自己的不足来和我比。我并没有不劳而获，我的平步青云是家庭底气加自己的努力，你的失败是时运不济加性格太急。

爱情可以天马行空，浪漫唯美，踩在云端，可回归到谈婚论嫁，一切我们不曾在意甚至不曾意识到的问题，通通现形。我不明白为什么你一定要追赶上我才跟我结婚，我不明白为什么别人要左右我们的感情，我不明白为什么迁就和包容也换不来圆满的结局。

有句乱大街的话是，爱对了人，每天都是情人节；爱错了人，每天都是折磨。恋爱之初，我们是爱对了人的，你依我依，难舍难分。哪怕身边的人都说我们不匹配，哪怕失婚的姑娘告诉我“宁爱丑男儿，莫爱穷男儿”。她说，陪这个男人奋斗的过程一定很辛苦。我说我不怕辛苦，她心疼地看了我一眼，眼中有千种无奈，又似有千种理解。无奈的是她知道她劝不住我，理解的是，她曾经也如此不顾一切爱过一回。可后来，我们每天都在互相折磨，我不敢承认，我是爱错了人。

分手时，你对我说：“你这样的女人，跟谁在一起，都会给对方压力。”我当时只是冷笑，心里却在说：“你这样的男人

谁跟你在一起，都会觉得太累。”分明我已经下定决心分手，分明已经对你不抱希望，可还是贪念最后的温存，还是不忍心看你伤心。我说，我们来一次分手前的旅行吧，把塞班岛的承诺兑现。可你不同意，决绝地转身走了。你发来信息：我怕去完塞班岛，就再也没有勇气放手。你28岁时如果还没有嫁，我就带你去。

转眼，28岁到了。其实这一年多来，我渐渐知道分手并不是那么可怕，我原以为我会一蹶不振，可我恨自己没有一蹶不振的勇气。我相亲，约会，再谈恋爱，努力不想你。可我知道，无论跟谁在一起，也不能让我彻底放下我们在一起的刻骨铭心的四年。

终于，我们拿证了，结婚了，我舒了一口气。

可当我撞见你和她拿着红本出来时，忽然一刻，有种被抽离的感觉，站不稳，看不清，脑中一片空白。

一年多不曾相见不曾联系，再见居然是这样的场合。四人相对，我安静得不敢呼吸。可我的生命里，再也没有哪一天有这么热闹。

“结了？”“结了。你也是？”“嗯。”

再也说不出更多！28岁，我的生日，我们曾约定要结婚，最后，我们结了，你和她，我和他！此生，注定再也不会再有交集。那张去塞班岛的卡，我用了，因为，那是你欠我的。

一封私信

宁财神 给周迅的情书

文/宁财神

周公子见信如晤：

我喜欢你已经很久很久很久了。

初次见你，是在音像店，《苏州河》，老板喜欢姜焯，循环播放电影，我每次去，都能见你扮成美人鱼，在鱼缸里游泳。在老板的盛情推荐下，买了张碟，回家看到一半就关了，那时的我，最烦的就是文艺片。后来，在《刺客》里见你，演个盲女，戏不多，惊鸿一瞥。从那时起，我知道了你的名字，也知道，你某一天会变成超级明星。

我们有许多共同的朋友，喝酒时，他们会聊起你，夸，心疼，都觉得你太爱演戏，把自己的生命都搭进去了，每次都很用力，演完一个戏，魂都被掏空，要花很久才能走出来。我说这是好事。朋友说，对演员来说，当然是好事，但作为朋友，当然希望她能轻松、幸福，别那么较劲。高群书讲他拍《风声》，周公子喝酒，听得我一身冷汗，为了找人物，要忍受那么多折磨，那片酬，您还是自己留着慢慢花吧！

我见过你数次，在各种颁奖礼，每次都希望能跟你分在一桌，可惜总未如愿。终于某天，你那桌有人早走，同桌有我们共同的朋友邓超，我拿着名牌落座，让小邓介绍。你举杯说幸会，我兴奋到耳鸣，但，还得装不在意，问你最近忙什么，闲聊了几句后，你要走了，我是那么想再跟你聊几句，可是，我一个编剧，能跟你聊什么呢？你刚站起来，我实在逼急了，就问你，你后年有档期吗？你一愣，说，您等的时间够久的啊，啥戏？那个瞬间，我调动所有的脑细胞，当场编了一个多重人格的故事，你似乎很喜欢，听我讲完了故事才离开。你走后，我想，如果有这么个人笑眯眯地坐在沙发上，沏一壶茶，等我讲故事，也许我会是全世界最高产的编剧。

看你演了那么多好戏，我每次都嫉妒，如果我的戏，你能来演该多好呢！有时写不下去，就拿这个来激自己，好好写，也许你会考虑。另外，也希望你别嫁人，到80岁时，我也老了，在街头偶遇，走过去搭讪，摘下棒球帽，道一句：周公子，我喜欢你好久了，能把手给我牵一下吗？

情书，才是最美的礼物！《一封私信》情书季，如果你想为TA写一封深情款款的情书，如果你有老情书还未安放，别犹豫了，这里就是最适合安放情书的地方。字数千字内，投稿邮箱915029624@qq.com。

一个催婚妈妈的良苦用心——

把大女儿没看上的男人 介绍给小女儿

倾诉/焦菊芳 文/李旦
中国式父母各有各的不同，但要说有一点是相同的，那就是着急儿女的婚事，尤其是家有闺女的父母们。女儿还在上大学甚至还在上高中，就开始为她的终身大事作准备，到处搜寻好男人，将来留作女婿之用。今天这位妈妈可以说用心良苦，大女儿没看上的男人，居然又介绍给小女儿相亲，结果会是怎样呢？

这年头当个妈真不容易。原想着等她们毕业了我就放心了，可没想到还要操心她们的婚事。家里这一大一小都没个着落，年纪也不小了，急死我了。

上次老大带她的一个研究生同学过来玩。我看那个王同学挺不错的，聪明机灵而且又是我们老家的，以后走动也方便，那个男孩子一看就是对老大有意思的，可谁知老大却给我来了一句“太熟了，没感觉”。我真的不明白，现在的孩子她们所谓的感觉到底是个啥东西，看这个也没感觉，看那个也没感觉，可是也不能老这么拖下去啊！今年过年一问到家里这两个大姑娘对象的问题，她们也还是那句老话“不急”。你们不急我急！

前几天老大的那个王同学又打电话来

祝老大生日快乐，意思是要来家里祝贺，可老大一口回绝了。我立马说：“你这孩子，怎么不让人家来？让他来家里坐坐没准能和老二对上眼呢？肥水不流外人田，你可以把优秀的资源介绍给自己的亲妹妹啊！”老大一听我这话就觉得很好笑：“人家以前是对我有意思的，我怎么可能再介绍给自己的亲妹妹？”

晚上睡觉的时候，我半开玩笑地跟老公说了这个想法，没想到他完全站在我这边：“怎么不可以？别让老二也像老大一样挑花眼，挑到这个年纪还不收心，赶紧着安排他们见面。”于是第二天，我就把我们作为父母的决定很严肃地告诉老大，希望她可以把王同学介绍给老二。老大说：“你们真的这么想？我那哥们是很优秀，要我介绍也可以，不过以后要是妹妹知道了这个男孩子曾经追过我，她会怎么想？”我看老大终于松口了，连忙对她所谓的担心提出质疑：“这个有什么呢？以前我们相亲的时候经常是和哥哥没相成就和弟弟相，再说你们又没真的在一起过。你妹妹也二十四了，你们能解决一个算一个。为你们两姐妹的婚事我都快愁死了。”老大见我说得这么“可



怜”，就答应了。

看到自己的“苦肉计”

成功了，就赶紧要求老大周末就安排见面，因为老二要被公司派去上海学习三个月，不尽快解决，可就要再等上三个月了。老大在我的催促下，给王同学打了电话，开玩笑地说要把家里的妹妹介绍给他认识，不知道他有没有时间一起出来吃个饭。王同学也很给老大面子，二话没说就答应了。

好在老二是那种好说话的孩子，我们直接跟她说相亲，她也不怎么反感，而且一听说老大很看好也就答应了。他们见面时老大非要我和老公出去，别在家碍事。我和老公在外溜了三小时，就担心了三小时，不知道情况到底咋样。

一回家我就问老大：“成了没有？”老大说：“那我不知道，只知道我那哥们说后天亲自送妹妹去机场。”我问：“你妹妹人呢？”老大笑了笑，对阳台指了指，说：“在那儿和人讲话呢！”

哎呀，这不就成了吗？看我这事办得多漂亮啊！